03.06.2020 – kl. VII – Lekcja zrealizowana online (discord) - matematyka

Przerabiamy lekcję – Zapoznanie z pierwiastkami (podręcznik str.244-251)
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Kolejne cyfry rozwiniecia dziesietnego liczby 2, czyli liczby, ktérej
kwadrat jest réwny 2, mozna znalez¢ w nastepujacy sposob:

o Liczba V2 jest wicksza od 1,4 (bo 1,4><2) i mniejsza od 1,5
(bo 2 < 1,5%). Zatem pierwsza cyfra po przecinku jest 4.

« Liczba +/Z jest wicksza od 1,41 (bo 1,417 <2) i mnicjsza od 1,42
(bo 2 < 1,422). Zatem:
V2=141.

o Liczba /2 jest wigksza od 1,414 (bo 1,414 < 2) i mniejsza od 1,415
(bo 2 <1,415?). Zatem:
VZ=1414u

Rozumujac dalej w ten sposdb, otrzymalibysmy:

V2 = 1,4142135623730950488016887242096980785696 . ..

Kolejnych cyfr rozwiniccia dziesi¢tnego liczby +2 moglibysmy szukaé
w nieskoriczonosc, ale nie udaloby sie wskaza¢ miejsca, od ktérego
cyklicznie powtarza sig pewien uklad cyfr. Innymi slowy rozwiniecie
dziesigtne liczby /2 nie jest okresowe.
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